

Рапорт Совета Казанского университета попечителю Казанского учебного округа С. Я. Румовскому с представлением сочинения Н. И. Лобачевского «Теория эллиптического движения небесных тел» с отзывом профессора М. Ф. Бартельса

15 июня 1812

Его превосходительству

господину действительному статскому советнику, Казанского университета и учебного его округа попечителю и кавалеру Степану Яковлевичу Румовскому

Совета при Казанском университете
Рапорт

Сего июля 10 дня в собрании Совета слушано было представление г. профессора Бартельса с представленными при нем сочинениями гг. мастерами: Николая Лобачевского под названием *Теория эллиптического движения небесных тел* и Ивана Симонова под названием *O притяжении однородных сфероидов, ограниченных поверхностями второй степени*, которые просит представить вместе с его представлением Вашему превосходительству. А Совет оные в подлиннике с сим в копии представлением г. профессора Бартельса честь имеет представить при сем Вашему превосходительству на рассмотрение. Профессор Илья Яковкин.

Секретарь Совета профессор п. э. Барон Врангель

Письмоводитель Совета Виноградов.

№ 498.

июня «15» дня

1812 года.

Пометы: «22-го июня 1812-го»; «Сочинения взяты гг. мастерами ноября 26 1813».

ЦГАТ, Ф. 92, 1812, № 15, л. 1.

Представление М. Ф. Бартельса в Совет Казанского университета с отзывом о занятиях Н. И. Лобачевского и И. М. Симонова

10 июля 1812

Concilio Honoratissimo Universitatis Casanensis
Professor Bartels

Nemo Vestrui, Viri clarissimi et honoratissimi, nescit me initio hujus cursus praeteriti academici officium D-orum Magistrorum Lobatschevsky et Simonov in scientiis mathematicis amplius excolendorum et hac de re nonnunquam ad Vos referendi suscepisse. Quam relationem jam eo libentius facio, quo felicior meae operae successus fuit. Praelectionibus meis privatis, in quibus maxima pars 1^{mi} et aliquam 2^{di} tomi egregii illius operis, cuius auctor Celeberrimus la Plase est, explicavi, D-ni Magistri non solum